

兩岸籃球賽爆衝突

尾段4分差距 北大追打對手

香港文匯報訊 綜合報道，金城盃校園籃球邀請賽前日在台灣金門縣立體育館舉行，台灣藝術大學（藝大）跟大陸北京大學（北大）打到末節剩下兩分多鐘，傳因北大球員失控追打台藝大球員葛彥辰爆發衝突，連勸架的另一球員陳懷安也遭對方偷襲，甚至有人企圖拿椅攻擊；幸好雙方被攔下，險釀群毆，涉事球員賽後在醫院擁抱言和。

據中央社報道，金城盃籃球邀請賽，傳出北京大學與台藝大打群架事件，原因疑是肢體接觸、防守過黏。主辦單位金城鎮公所表示，球員年輕氣盛，因此發生這段小插曲，就醫後都已無大礙。

台藝大球員被打擦

工作人員指出，北大與台藝大賽事進行中，北大5、6名球員突然湧上，以拳頭打台藝大球員；還有人作勢要拿摺椅，但被攔下，台藝大有球員被打到瘀青。

另據台灣《中國時報》報道，台藝大教練李伯倫回憶當時情景表示，當時雙方只有約4分之差距，沒想到葛彥辰突然遭對方板凳席球員群起襲擊，但讓李伯倫感到安慰的是，台藝大球員並沒衝上場助拳，讓事件演變群毆事件，也沒有任何場上球員還手，「我們等於只有挨打，但賽後我跟球員們說，他們做得很對。」



■金城盃籃球賽爆衝突，傳北大球員（穿白球衣）與台藝大球員球場推擠互毆。網上圖片

涉事球員相互道歉

李伯倫表示，儘管裁判同意板凳席幾乎全都上場的北大，剩下的比賽可用4人打完，後來雙方決定都不投框，讓比賽就以衝突時的同樣比數結束。葛彥辰與北大球員萬聖偉雖然並無大礙，賽後仍然前往醫院照X光檢查，兩人也在醫院擁抱，且相互表達歉意，希望可讓這次衝突事件從此畫上句號。

金城盃籃球賽今年邀請明道大學、「國立」體大、台

灣藝大與高雄師大4支上屆大專籃球運動聯賽（UBA）四強隊伍，以及地主球隊超級籃球聯賽（SBL）金門酒廠，另外邀請北京大學、華僑大學與南昌大學等大陸球隊參加。

巧合的是，在這次衝突事件過後，台藝大將跟北京大學在本周五（31日）上午9點，於台灣師大體育館舉行的亞洲大學名校邀請賽再次碰頭，李伯倫強調沒想太多，到時候雙方仍會以球會友，不再回想衝突事件。

■北大球員萬聖偉涉嫌追打對手。網上圖片



■50嵐公司690瓶問題蜂蜜被封存。中央社

50嵐蜂蜜含四環黴素

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣知名連鎖飲料店50嵐再爆食安問題。50嵐公司前日自主送檢的蜂蜜，竟被檢出含有不符規定的動物用藥抗生素「四環黴素」，目前50嵐已全部停售所有與蜂蜜相關的飲品和產品。雲林縣衛生局指出，涉事蜂蜜是來自雲林土庫山水蜂蜜公司，690瓶蜂蜜已封存。

封存690瓶

雲林衛生局說，經查，山水蜂蜜為50嵐客製化蜂蜜2,500瓶、每瓶3公斤，送往台南、高雄倉儲，供應各縣市據點。雲林衛生局表示，山水蜂蜜自行下架回收690瓶，已由稽查人員封存，再抽驗1件送驗，要求持續回收，並追查生產蜂蜜的蜂農資料。

這是50嵐繼今年4月爆發「四季春茶」遭檢出農藥芬普尼殘留超標，日前旗下原物料脆梅和紅茶拿鐵又分別檢出防腐劑二氧化硫和大腸桿菌超標後，再度傳出食安問題。

據悉，該批送檢的蜂蜜，是50嵐於本月13日向雲林縣「山水蜂蜜股份有限公司」進貨的客製化商品，總計共有2,290罐，有效日期直到2017年6月30日。

四環黴素傷牙

台南市衛生局指出，使用四環黴素將造成牙齒永久遭染色，甚至影響腸胃道。

綠促「教育部」撤告「藍委」轟小英壞示範

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣「教育部」針對夜間「教育部」及「部長」辦公室的33人提告，其中包含未成年的學生，引發綠營批評和爭議。「立法院」國民黨團昨日上午召開記者會，力挺「教育部」向違法者提告，並痛批有政黨隱身在後唆使學生，非常不道德。首席副書記長林德福抨擊，民進黨主席蔡英文在背後唆使學生，甚至結合13位綠營縣市首長要求撤告，「蔡英文身為法律學者，為了政治利益，公然藐視法律，為民主法治作了最壞示範」。

林德福也秀出「反黑箱網」臉書頁上的一張圖片，標註是本月5日買傘的收據，發票買人為民主進步黨，總金額是1,495元新台幣，直指這是民進黨買傘支持反課綱的學生。

「王宋配」傳聞再起 王金平指不切實際

香港文匯報訊 據中通社報道，縱然國民黨已正式提名洪秀柱為2016參選人，但過去一度傳聞的「王金平、宋楚瑜結盟」消息並沒有「下檔」（落幕），反而昨日又再傳出，王宋兩人持續熱線商討合作，並朝著「王正、宋副」的跨黨派參選2016方向推進。

消息傳出，立即引爆政壇震盪，王金平迅速回應駁斥，「那是有人這麼想像，這個想像非常不切實際，根本沒這回事」；親民黨發言人吳崑玉

也鄭重表示，相關傳聞已經傳了好幾個月，沒有一條是真的，拜託大家不要消費王金平。

昨日出刊的親綠媒體《自由時報》言之鑿鑿引政壇人士聲稱，洪秀柱已確立為國民黨2016參選人，但「王宋結盟」大戲仍未下檔，王宋兩人持續熱線商討合作，但合作模式並非「本土派」倒戈，而是朝著「王金平正、宋楚瑜副」跨黨派參選2016之方向盤算，並聲稱可從宋楚瑜日前突然拋出「聯合政府」獲得印證。



洪秀柱雲林訪基層

國民黨2016參選人洪秀柱昨日抵達濁水溪以南第一縣、綠色執政的雲林，從斗六西市場出發，到北港、古坑拜訪基層。斗六是雲林縣治所在地，雲林縣的最大票倉。 中央社

《波茨坦公告》發表70周年 新華社促日捍和平基石

香港文匯報訊 1945年7月26日，德國柏林西南波茨坦，一份為構建戰後國際秩序、確立亞洲和平穩定發展奠定基礎的重要文件——《波茨坦公告》誕生。公告發表70周年前夕，新華社昨日發表題為「戰後國際秩序的基石不容撼動」述評文章，指日本首相安倍晉三拒絕承認《波茨坦公告》，意味着挑戰國際秩序，破壞這一基石無疑自毀前程、自取滅亡。

文章指出，《波茨坦公告》的發表，表達了打擊安圖征服世界的法西斯侵略者「不至其停止抵抗不止」的堅定決心；加速了日本軍國主義的滅亡，表達了「永久剔除」其「窮兵黷武主義」的鮮明態度；與《開羅宣言》等一系列國際文件一道，成為構建戰後國際秩序的基石，是日本必須遵守履行的重要國際法文件。

歪曲篡改歷史 撼動二戰成果

文章說，根據《波茨坦公告》，日本進行民主改革、實施和平憲法。正是因為有了這樣的基礎，戰後日本才能夠被國際社會重新接納，日本才得以與周邊國家開啟和平友好的進程，中日關係也才能打開實現正常化的大門。然而，近年來，日本少數右翼勢力開始抬頭，歪曲和篡改歷史，踐踏國際法理，妄圖撼動維護二戰成果的基石。非法購買釣魚島、屢屢參拜供奉甲級戰犯的靖國神社、解禁集體自衛權等一出齣醜劇、鬧劇迭演不斷。日本右翼勢力的所作所為，與《波茨坦公告》精神背道而馳，是對日本戰後國際承諾的嚴重背叛，是對戰後國際秩序的公然挑戰，成為東亞地區局勢緊張的根源。

安倍拒認公告 日本自毀前程

文章續說，令人矚目的是，今年5月20日在國會黨首辯論中，日本首相安倍晉三竟公然拒絕承認《波茨坦公告》對日本侵略戰爭的定性，並搶奪稱沒有好好看過公告。作為一國首相，尤其是戰敗國的首相，對本國的侵略歷史竟然是這樣一種態度，無疑暴露出其良知已然扭曲，喪失了對歷史的敬畏感和對侵略的羞恥感。

文章指出，拒絕承認《波茨坦公告》，意味着挑戰國際秩序，顛覆和平基石。正是在承認《波茨坦公告》的前提下，日本才得以在戰後迅速復原、快速發展，而破壞這一基石無疑自毀前程、自取滅亡。歷史不容篡改，基石豈容撼動！軍國主義一旦死灰復燃，貽毒無窮。在事關人類前途命運的關頭，所有熱愛和平的人都應以史為鑒，共同築牢和平與正義的堅實堤壩，捍衛維護國際秩序的重要基石。



■約3,000名日本民眾24日晚在東京抗議安倍政權在安保法案、跨太平洋戰略經濟夥伴協定等重大政策上漠視民意。新華社

專家：《終戰詔書》不提投降 右翼錯誤史觀埋禍根

香港文匯報訊（記者 李欣 通訊員、張軼帆 天津報道）儘管早在70年前，日本的侵華戰爭就畫上了句號，但直到今天，中日歷史問題仍然困擾着中日兩國關係。近日，中國社會科學院近代史研究所原所長、中國抗日戰爭史學會會長步平做客南開大學「紀念抗日戰爭勝利70周年」大講堂，他表示日本裕仁天皇雖發佈《終戰詔書》，但書中不提「戰敗」、「投降」，為戰後日本人關於歷史的認識埋下了伏筆。

步平說，根據史料，1945年8月15日，日本裕仁天皇發佈的《終戰詔書》大致內容表述為：日本軍人「勇武善戰」、官員「勵精圖治」、一億人民「克己奉公、盡其最善」，目的是為了日本的「安寧」和世界的「共榮共樂」，「戰局仍未好轉，世界大勢於我不利」，同盟國使用「殘虐之炸彈」，如繼續作戰將「招致我民族之滅亡，波及人類之文明」，日本為了「億兆之赤子」而宣佈接受美蘇中英四國共同宣言。

步平指出，歷史資料顯示，1945年，日本戰敗後向同盟國無條件投降。當時日本代表遞交給同盟國和中國政府的，都是白紙黑字的「降書」，「戰敗投降」的概念非常清晰。但《終戰詔書》所突出的是天皇的所謂「聖斷」，即「英明地」決定終止戰爭，沒有一句話提到「戰敗」、「投降」，也沒有對戰爭責任的任何反省，帶來了戰後關於歷史認識的一系列的問題與爭論，說明了為何直到今天，仍然有一些日本右翼和保守派勢力強詞奪理地聲稱當年的戰爭是「解放亞洲」的「大東亞戰爭」。



■步平做客南開大學紀念抗日戰爭勝利70周年大講堂。通訊員任永華攝

兩岸大學生齊悼遇難同胞



■兩岸大學生在參觀紀念館。記者田雯攝

香港文匯報訊（記者 田雯 南京報道）海峽兩岸近80名大學生22日參訪侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館，現場舉行祭奠儀式並默哀，悼念死難者。與以往參訪活動不同，本次參訪由來自台灣地區的大學生擔當臨時講解員。

台生羅鼎鈞從小就學習這段歷史，「日軍侵華這八年裡，死傷了至少兩三萬中國軍民，每次看到這段歷史，心就會揪起來，對於這一段歷史我們始終不能忘記，我認為，台灣年輕人都應該來看一看。」在台灣攻讀碩士的大陸學生孫悅，對於這段歷史並不陌生。「我在南京大學學習了4年，每逢12月13日，全城都會鳴笛默哀。如今在台灣求學，我希望能有機會帶更多的台灣同胞來到南京，到紀念館，讓他們了解這段悲慘的歷史，也讓他們看到真實的大陸。」

旅美華僑作曲向英雄致敬

香港文匯報訊（記者 李兵 眉山報道）一項名為「敬禮！抗戰老兵」主題活動日前在四川眉山舉行，21名抗戰老兵緩緩步入會場，在美國福建公所主席鄭時甘創作的歌曲《共同的根，共同的魂》下接受致敬。這些老兵來自四川省眉山市有關縣區，年齡最小的87歲，最大的已達98歲高齡。鄭時甘走上前去嘘寒問暖，給他們獻紅包、送禮品，與老兵們一起欣賞精彩的文化表演。「我們的付出得到社會的承認，這使我們感到非常欣慰。」93歲老兵陳文輝說。鄭時甘表示，除「敬禮」活動外，該會還承辦了「紀念抗日戰爭勝利70周年萬人簽名活動」、「銘記歷史、珍愛和平」書畫展。

湘民間愛心基金幫扶老兵

香港文匯報訊（記者 李青霞 長沙報道）「湖南羅乎愛心幫扶基金」日前在湖南長沙啟動。該基金由湖南路虎車友會發起人團隊共同倡議，聯合湖南羅乎汽車銷售服務有限公司共同成立，幫扶基金確定金額不低於30萬元人民幣，分五年逐步發放到位。該車友會每年9月3日組織愛心車主前往平江舉行老兵慰問活動，倡導和呼籲社會各界爱心人士和組織加入老兵關愛行動。